

中央军委政治工作会议在延安召开 习近平出席会议并发表重要讲话强调

贯彻落实新时代政治建军方略 为强军事业提供坚强政治保证

新华社延安6月19日电(记者梅常伟)中央军委政治工作会议17日至19日在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调,要贯彻党对军队绝对领导,贯彻新时代政治建军方略,牢牢把握政治建军时代要求,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,发扬彻底的自我革命精神,持续深化政治整训,锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织,锻造忠诚干净担当、堪当强军重任的高素质干部队伍,为强军事业提供坚强政治保证。

宝塔山下,延河水畔,革命圣地延安满目葱茏,生机盎然。17日下午3时许,习近平带领军委一班人和各部门各单位主要负责同志瞻仰王家坪革命旧址。王家坪是1937年8月至1947年3月中央军委驻地,是延安时期党中央和中央军委重要决策指挥中枢。在中央军委会议室,习近平认真听取讲解,观看反映延安时期重大战役运筹指挥情况的历史图表,感悟党中央和中央军委的领导智慧和艺术。习近平来到毛泽东、周恩来、朱德等老一辈革命家故居,重

温老一辈革命家在延安的革命经历,缅怀他们的丰功伟绩。途经“桃林广场”,习近平了解陕甘宁边区创造性开展双拥运动的情况,同大家共同回味当年充满革命乐观主义精神的战斗生活。在中央军委礼堂,习近平仔细观看历史照片,同大家深入交流,回顾党中央和中央军委领导全民族抗战和解放战争的光辉历程。习近平指出,10年前我们到古田召开全军政治工作会议,今天我们到延安召开军委政治工作会议,再一次寻根溯源。新时代新征程,强国强军前景光明,任务艰巨。全军高级干部要牢记初心使命,带头弘扬延安精神,带头加强革命性锻造,扛起党和人民赋予的历史重任,团结带领广大官兵打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,把强军事业不断推向前进。

随后,习近平来到中国延安干部学院,在热烈的掌声中,亲切接见中央军委政治工作会议全体代表,同大家合影留念。

习近平在会议上发表重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央果断决策召开古田全军政治工作会议,以整

风精神推进政治整训,坚定不移全面从严治党、全面从严治军,决心之大前所未有,力度之大前所未有,新时代政治建军取得历史性成就。如果没有政治上的革命性锻造,就不可能有新时代人民军队伟大变革。

习近平强调,党的十八大以来,我们深入推进政治建军理论探索和实践创造,形成了新时代政治建军方略,明确政治建军是人民军队立军之本,明确政治工作永远是我军的生命线,明确政治整训要突出政治上的正本清源,明确掌握思想领导是掌握一切领导的基础,明确党的力量来自组织、部队凝聚力战斗力来自组织,明确枪杆子要始终掌握在对党忠诚可靠的人手中,明确严才能正纲纪、严才能肃军威、严才能出战斗力,明确军中绝不能有腐败分子藏身之地,明确作风优良才能塑造英雄部队,明确军民团结是我军胜利法宝。对新时代政治建军方略,要全面准确学习领会,毫不动摇贯彻落实,并在实践中不断丰富发展。

习近平指出,当前,世情、国情、军情都在发生深刻深刻变化,我军

在政治上面临的考验错综复杂。要牢牢把政治建军时代要求,一刻不停推进政治建军,确保人民军队永葆性质宗旨、始终敢打必胜、始终团结奋斗、始终人才辈出、始终纯洁光荣、始终法纪严明,在新的时代条件下不断增强我军政治优势。

习近平深刻剖析当前政治建军需要解决的深层次矛盾和问题。他强调,这些问题表现在政治、思想、组织、作风、纪律等方面,根子在理想信念、党性修养、道德人品上。各级特别是高级干部要把自己摆进来,拿出抛开面子、揭短亮丑的勇气,以深挖根源、触动灵魂的态度,深刻反思,认真整改,解决好思想根源问题,推动政治建军走深走实。

习近平指出,新征程上推进政治建军要抓好6个方面重点工作。第一,增强思想改造的自觉性和彻底性。持续抓好党的创新理论武装,坚持读原著学原文悟原理,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持高级干部先受教育,推动我军思想政治教育体系落地,立军以实际成效检验学习成果的导向。第二,提高党组织领导力、组织力、执行力。增强

政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高抓备战打仗能力,把党的领导贯穿到备战打仗各领域和全过程。严格落实重大决策咨询评估工作。强化党委书记管党治军第一责任人责任。第三,加强干部队伍建设。贯彻新时代党的组织路线,完整准确理解把握军队好干部标准,把这一标准全面落实到干部工作各环节。改进干部考核工作,提高知事识人穿透力精准度。贯彻全链条抓建理念,把人才培养作为战略任务来抓,提高干部队伍建设整体效能。第四,铲除腐败滋生的土壤和条件。坚持严的基调不动摇,标本兼治、系统施治,贯通压实党委主体责任、纪委监委监督责任、行业部门廉政主管责任,拓展反腐败斗争深度广度。完善权力配置和运行制约机制,丰富惩治新型腐败和隐性腐败工具箱,加强高级干部履职用权全方位监管。第五,提振干事创业精神状态。构建科学的政绩考核评价体系,动态更新形式主义、官僚主义问题清单,深入纠治“五多”为基层减负。打通军人待遇保障等政策制度落实“最后一

公里”,实实在在为基层解难帮困,增强官兵获得感和归属感。第六,恢复和弘扬政治工作优良传统。坚持实事求是,坚持身教胜于言教,各级特别是高级干部要以身作则、率先垂范,以过硬作风和形象感召带动部队。

习近平强调,推进政治建军是全军共同的责任,军委要加强统一领导,军委政治工作部、纪律检查委员会、政法委员会要加强协调配合,各单位各部门要履职尽责,努力开创政治建军新局面,把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强,以优异成绩迎接建军100周年。

这次中央军委政治工作会议,是习近平亲自决策召开的。会议围绕学习贯彻习近平重要讲话,就新时代新征程推进政治建军有关重大问题作了研究部署。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠、何卫东,中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队主要负责同志等参加会议。

我州开展2024年度州市全民义务植树活动

杨国宗陈真永朱建斌参加

本报讯(记者 赵子忠 杨福寿 蔡亮)6月19日上午,我州干部群众到大理市海东镇上和片区天秀路中段义务植树区开展2024年度州市全民义务植树活动,以实际行动践行绿色发展理念,为生态文明建设添绿增彩。

州委书记杨国宗,州委副书记、州长陈真永,州政协主席朱建斌参加活动。

植树现场,大家齐心协力、相互配合,挥锹铲土、培土围堰、踏土夯苗、提水浇灌……一个个播撒绿意的忙碌身影,成为夏日里一道亮丽的风景;新栽种的苗木整齐美观,迎风挺立,孕育着勃勃生机。

植树间隙,杨国宗等领导详细询问树苗的品种、生长周期、日常管理等情况,强调要科学种植、加强后续管护,确

保种植一片、成活一片、美化一片。

杨国宗要求,全州上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记参加首都义务植树活动时的重要指示精神,认真落实中央和省、省委、省政府关于推进大规模国土绿化行动的部署,统筹山水林田湖草沙系统治理,紧紧围绕州委、州政府打造绿美大理、筑

牢大理滇西北生态屏障的目标,加快推进城乡绿化美化,持续推进全民义务植树活动广泛、深入、持久开展,全力打造宜居宜业宜游的生态大理、绿美大理。

大理州、大理市四班子领导,州、市有关部门干部职工和当地群众共200余人参与活动,共栽植滇合欢、苦楝等3000株,涉及面积40亩。

大理市“四抓四促”推动机关党建创优提质

本报讯(通讯员 宝明译)近年来,大理市聚焦新时代机关党建职责,围绕“苍洱党旗红·举旗当先锋”机关党建品牌,以“四抓四促”为抓手,推动机关党建创优提质。

抓学习,促政治功能强。把加强党的创新理论武装作为机关党建创优提质的关键抓手,推行“市级读书班助学+支部研学+书记领学+党员自学”的“四学联动”模式,建设“书香机关·书香支部”,引导党员干部按照每月主题党日套餐指引,开展“学党纪·青年说”“书香润苍洱·初心故事会”等一系列活动200余场次。

抓“头雁”,促支部班子强。压实基层党组织书记抓基层党建主体责任,推动支部书记发挥“头雁”作用,建立市直机关党支部书记抓基层党建“正面清单”和“负面清单”,指导督促党支部书记明晰“负面清单”,锁定“正面清单”,靶向履行职责、精准推动工作。

抓日常,促党员队伍强。探索建立党员应急动员发挥先锋模范作用,常态化开展应急演练及党员应急救援技能大比武等活动,组建一支专常兼备、反应灵敏、作风过硬、本领高强的党员“苍洱卫士”,共参与救援150余次。制定市直机关党组织谈心谈话工作指引,以“六必谈”为主体,传递组织关怀、激励实干争先,截至目前已累计开展谈心谈话1000余人次。

抓融合,促作用发挥强。将党建和业务深度融合,推动机关党组织和党员干部主动深入基层一线认领服务群众“微心愿”和服务发展任务清单,采取“1+1”“1+N”等形式,在苍洱洱海一体化保护治理等一线当先锋、作表率。

云南省《中华人民共和国草原法》普法宣传月活动在大理启动

本报讯(记者 杨艳玲 杨桂清)6月19日上午,云南省2024年度《中华人民共和国草原法》普法宣传月活动在大理市洱海生态廊道启动。

此次普法宣传活动以“依法保护草原、推动绿色发展”为主题,旨在通过各

种形式,宣传草原法律法规及相关草原保护修复,宣传草原在国土绿化、生态修复中的重要作用,在全社会特别是青少年心中播撒爱草、护草和生态文明的种子,号召大家自觉保护草原生态环境,为建设美丽中国作出应有贡献。

近年来,我州不断强化草原保护、草畜平衡、禁牧休牧等工作落实,全州草原生态保护与修复治理取得显著成效。大理州国土“三调”数据显示,全州草地总面积160.6万亩,2023年草原综合植被盖度为79.01%。通过实施草原生态修复治理

项目,我州草原植被得到了有效恢复。

省林草局、全省各州(市)林草局相关人员参加启动仪式并开展宣传活动。活动中,共向来往群众发放草原法宣传资料300份,《中华人民共和国草原法》司法解释宣传册和手提袋200份。



中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

(第三十批)

截至2024年6月18日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第三十批群众信访举报件10件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第三十批信访举报件10件,均按期办理、反馈,已办结8件,其中:大理市9件,已办结7件;洱源县1件,已办结1件。

广大读者可登录大理州人民政府网站(<https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/sthj/202406/69de9caaf86d419688099121a656959e.shtml>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第三十批)。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

(第三十一批)

截至2024年6月19日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第三十一批群众信访举报件9件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第三十一批信访举报件9件,均按期办理、反馈,已办结3件,其中:大理市6件,已办结1件;祥云县1件,已办结1件;宾川县1件,已办结1件;巍山县1件,暂未办结。

广大读者可登录大理州人民政府网站(<https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/sthj/202406/6c2327d870c649f8b59d27f65a5bf8e.shtml>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第三十一批)。